

**ЗВІТ****за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання  
внутрішньо переміщених осіб в смт. Великий Березний**

13.09.2023

смт. Великий Березний

**Мета моніторингового візиту:** відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

**Склад моніторингової групи:**

начальник відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Городенська Тетяна Анатоліївна;

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Терешина Ганна Геннадіївна.

**Моніторинговий візит проводився у присутності:**

Володимира – мешканця МТП.

***Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:***

*Повна назва об'єкта моніторингу:* шелтер, смт. Великий Березний.

*Повна адреса об'єкта моніторингу:* вулиця Штефаніка, будинок 71, село міського типу Великий Березний, Великоберезнянський район, Закарпатська область.

*Форма власності:* комунальна.

*Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу:* Великоберезнянська селищна рада.

*Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції:* не ініційовано.

***Попередній моніторинговий візит не здійснювався.******Розташування***

МТП розташоване в межах доступної близькості до об'єктів соціальної інфраструктури, зокрема, школи, дитячого садочку та зупинки громадського транспорту.

***Наповненість***

У МТП проживає 9 ВПО, з яких 4 дітей.

Облік ВПО не проводиться.

### ***Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання***

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі, договір на проживання не заключали.

### ***Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)***

Опалення МТП здійснюється за рахунок власної котельні.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано. Підігрів води забезпечується завдяки наявності бойлеру.

Електропостачання централізоване безперебійне.

Альтернативні джерела електроенергії: наявний генератор.

Вентиляція: наявна.

### ***Харчування***

У МТП наявна одна окремо відведена кухня, у якій наявна 1 електрична плита, 2 холодильника, 1 мікрохвильова піч та необхідний інвентар для приготування їжі. Однак, відсутній кухонний гарнітур.

Для прийому облаштовано столову.

ВПО готують їжу самостійно, використовуючи продукти харчування, що купують за власні кошти.

### ***Санітарія та гігієна***

Для користування ВПО відведено 2 санвузли, що містять по 2 душових кабінки, 2 умивальники, 2 туалети та пральну машинку.

### ***Протипожежна безпека***

У приміщенні МТП наявна протипожежна сигналізація та вогнегасники.

Укриття знаходиться у сусідньому приміщенні лікарні, однак потребує ремонту.

### ***Безбар'єрність***

Вхід до приміщення МТП обладнаний пандусом.

### ***Умови в кімнатах***

ВПО у кімнатах проживають сім'ями.

Кожна з кімнат мебльована ліжками, шафами для зберігання речей, тумбою, столом, стільцями та холодильником.

### ***Дозвілля***

Загальна кімната для зборів, проведення дозвілля, тощо – відсутня.

### ***Доступ до інформації та послуги***

Інформаційні стенди відсутні.

За сприяння Товариства Червоного Хреста у МТП зроблено ремонт та забезпечення ВПО побутовими речами.

### ***Освіта***

2 дітей навчаються онлайн у школах за попереднім місцем проживання, 1 дитина відвідує очно місцеву школу.

**Працевлаштування**

Працевлаштовані особи відсутні.

**Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 2 особами.**

Під час особистого спілкування з мешканцями МТП з числа ВПО, скарг не надходило.

**Загальні потреби МТП:**

- кухонний гарнітур.

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту Закарпатській обласній військовій адміністрації:**

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо облаштування кухні кухонним гарнітуром;
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо ремонту укриття;
- ініціювати внесення МТП до переліку місць тимчасового проживання області.

**Начальник відділу прав громадян  
на тимчасово окупованих територіях  
Департаменту моніторингу додержання  
прав громадян, які постраждали  
внаслідок збройної агресії проти України**

**Тетяна ГОРОДЕНСЬКА**

**Головний спеціаліст відділу прав  
внутрішньо переміщених осіб  
Департаменту моніторингу додержання  
прав громадян, які постраждали  
внаслідок збройної агресії проти України**

**Ганна ТЕРЕШИНА**